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VYDRA NA SUCHU
Existuje pro rybáře něco horšího, než že nemůže na ryby? Ano! Ještě horší je, když 

na ryby může, ale přitom se mu vůbec nechce... Je polovina srpna a já držím v  ruce svůj 
.záznam o docházce к  vodě". Jindy v tuhle dobu už bohatě popsaný tiskopis tentokrát září 
bílou čistotou jako sníh na nejsevernější polární pláni. Za poslední měsíc v  něm nepřibyl 
ani jeden zápis. Proč letos není tento dokument už dávno prosáklý zvlhlým inkoustem 
a popsaný modrými klikyháky, z nichž lze jen těžko rozluštit datum a název revíru a jejichž 
ledabylost jen dokládá netrpělivost a rozrušenost toho, který je vytvořil? Proč letos komůr
kou, kam si odkládám nádobíčko, proniká daleko více vůně sušeného kopru z maminčiny 
zahrádky nežli aroma rybiny? Na viníka můžeme zdánlivě snadno ukázat prstem. Je to 
Medard, který se asi na nebeském úřadě poškorpil se svým kolegou z galerie svátých a teď 
se Petrovi mstí na jeho rybářských dušičkách. Vykouzlil proto počasí, které к  rybařině láká 
asi stejně jako к  poznávacímu výletu po Sahaře. Léto láme teplotní rekordy, tropický den 
střídá ještě tropičtější a vysychající koryta řek obnažuji tzv. hladové kameny, které jsou prý 
předzvěsti nadcházející bídy a neštěstí.

Na rybáře však bída přišla už teď. Vedro až к  zalknutí láká pramálo к  pokoušení přidušených ryb, a pokud se přesto roz
hodneme porazit naši i jejich apatii, musíme se o  místo na slunci (do slova a do písmene) rvát se zástupy těch, kteří ve vodě 
nehledají ryby, ale spásonosné osvěžení. Jsou tu  ještě rána -  ale člověk, probouzející se o půl čtvrté málem utopený ve vlast
ním potu, v sobě nachází jen pramálo elánu к  tomu, vyskočit zčerstva z postele a klestit si cestu к  vodě. A to  stejné platí i večer, 
kdy zdeptáni celodenní výhní lapáme po kyslíku jako ten pstruh z vysychající říčky a toužíme ulovit spíše nějaký ten řádně 
orosený půllitr řízného piva.

Počasí letos rybařině prostě nepřeje! Ale -  říkám si v duchu, stále v  rukou obraceje sněhobílý docházkový list -  mohou za to 
opravdu jenom ty tropy? Už v  dětství jsem byl díky neuvadajícímu nadšení a nezdolnému rybářskému elánu počastován pře
zdívkou .vydra". Ještě předtím, než získalo rybářský lístek, vyráželo to to  vydří mládě o prázdninách každé ráno na jeden most 
přes řeku Svratku, z nějž celé hodiny pozorovalo plavačkáře, lovící bílé ryby. Dopolední slunce se mocně opíralo do vydřího 
škvrněte, ostré paprsky mu sjížděly po kožichu, lámaly se o hladinu řeky a mládě -  samo jakoby na lovu se všemi nastraženými 
smysly -  v té stříbrné tříšti hledalo nenápadné splávky a čekalo (zároveň trpělivě i netrpělivé), kdy se konečně potopí a vodou 
prokmitne blýskavé tělo zdolávané ryby jako tepající zlato, které obživlo pod rukama mistra alchymisty. Rybáři nikdy nechytili 
víc než pár cejnků a plotiček, ale pro mladou vydru to  byli opravdoví hrdinové.

A ještě dávno potom, co jsem se z vydřího mláděte -  aspoň fyzicky -  už proměnil v  dospělce, vyrážel jsem na jeseny a ostro- 
retky na řeku pod rajhradický jez. Chytal v  tom největším hicu a pral se s divokým prouděním v podjezí i s místními plavci o ten 
kousek tišiny, v  níž bych mohl udržet splávek. A  odměnou za tento boj se sluncem, vodním živlem i lidmi mi byly krásné říční 
ryby -  ty  s karmínovými ploutvemi i ty  s ústy ostrými jako čepel nože, které braly v pravé poledne -  na čtyřicetistupňovém slu
nečním rožni. Dnes se stejným zaujetím bojuji leda tak o  místo na zahrádce hospody, kde čepují dobře vychlazenou plzeň...

Na co se to  tedy vymlouvám? Ryby se přece dají chytat za každého počasí -  chce to jen vůli, odhodlání a vytrvalost. Jenže 
ze mě se teď  stala vydra, která se pomalu štítí vody a dobrovolné dává přednost životu na suchu. Je to  tedy -  sám se upřímné 
hrozím té to vyřčené představy -  konec jednoho rybářského života? Ne, to určitě ne! Vydry přece neodcházejí do předčasného 
důchodu a neztrácejí časem nic ze svého loveckého umu. Stále v  nich někde dřímá hravost mláďat i instinkt zabijáků. Jen se 
už nepotřebují každý den honit za šupinatou drobotí a někdy si zkrátka chtějí dát od toho neposedného vydřího života pauzu. 
Vrtochy svátého Medarda jsou jim  potom vítanou záminkou.

Možná se mi tedy jen stalo to, co si moje hravá, nepokojná mysl se srdcem věčného dítěte dosud nechtěla připustit. Stal 
jsem se životem oprýskanou, občas i trochu pohodlnou a znuděnou -  tedy... definitivně dospělou vydrou.

Tomáš Lotocki
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